

美国对华升级关税措施无助解决贸易争端

以史为鉴，通过平等谈判协商找到互利共赢的解决方案，才是应有之举

不顾国际国内绝大多数反对意见，美国政府日前宣布自24日起对约2000亿美元中国输美产品加征10%的关税，并将采取其他关税升级措施。为了维护自身正当权益和全球自由贸易秩序，中方将不得不同步进行反制。

一些白宫经济政策顾问建议美国政府升级对华关税措施的一大理由是，他们认为关税已经“打痛”中国经济，继续升级关税举措将令中国经济承受更大压力，从而逼迫中国作出更大让步，谋求更多不合理的美国利益。这种一厢情愿的看法严重低估了中国经济的实力和韧性，也缺乏对中国政策立场的了解。

目前对外贸易占中国整体经济的比重已逐年下降，国内消费对中国经济增长的基础性作用不断巩固。今年上半年中国经济同比增长6.8%，在世界主要经济体中增速位于前列；其中消费对经济增长的贡献率达到78.5%，比上年同期提高了14.2个百分点，中国经济的内生动力和韧性进一步增强。

与此同时，中国政府正继续稳步推进改革开放，大力改善营商环境，并采取各种有效措施稳定市场信心和预期。中国稳定的投资环境、较强的配套能力、巨大的消费市场、公平透明的政策仍是吸引全球企业的关键因素。这也是中国坚决反对单边主义和贸易保护主义、捍卫自身合法权益的信心和底气。

美国锡拉丘兹大学经济学教授玛丽·洛夫利认为，当前中方对美反制措施得当，不仅避免了美方采取的打击全球价值链和产业链的做法，采取措施缓解了国内企业在贸易摩擦中受到的影响，还宣布了一系列扩大开放的重大举措。在她看来，当美国政府执意推进关税计划给跨国企业带来不确定性时，中国的最好应对方式就是进一步推动贸易和投资自由化，让中国继续成为吸引外国企业投资的热土。

继美国电动汽车公司特斯拉此前宣布在上海投资设厂后，美国最大石油公司埃克森美孚近期也宣布将在广东建设大型独资石化项目。这些外资企业的投资决策，无疑是对中国经济、营商环境和改革开放前景投出的信任票。

国际有识之士指出，美国政府升级对华关税措施不仅无助于解决中美贸易争端，反而会损害美国企业和消费者利益，危及美国自身经济和就业，更会给世界经济增添下行风险。

美国行动论坛发布的一份研究报告显示，在将被美方加征关税的约2000亿美元中国输美产品中，约70%的产品是用于美国国内生产的，约98%的产品与美国制造业息息相关，对这些产品加征关税将大幅增加美国企业和消费者的成本，削弱美国制造业的竞争力。

这正是美国150家行业协会本月初联合致信美国贸易代表，呼吁不要对更多中国输美商品加征关税的重要原因。这些行业协会代表美国制造商、农民、零售商、科技企业、天然气和石油公司、进口商、出口商和其他供应链利益攸关方，涵盖全球经济的方方面面。

上周，80多家美国行业协会又宣布联合成立支持自由贸易美国人联盟，并与支持自由贸易农场主联盟共同发起一项名为“关税伤害美国腹地”的全国性游说行动。遗憾的是，美国政府并未听取这些业界警告和民意呼声，执意继续推进“有害关税政策”。

美国国会负责监督贸易政策的参议院财政委员会主席奥林·哈奇直言，“关税不是每个贸易问题的解决方案”。华盛顿智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森也认为，美国政府加征关税的策略注定会失败。

在前美国财政部部长雅各布·卢看来，建设性接触、寻求共识、缩小分歧仍然是解决中美经贸问题的最佳方式，中美两国可以通过合作在全球议题和双边经贸关系上取得进展。

事实上，单边关税策略在美国历史上从未成功过，反而会造成就业损失等不利后果。以史为鉴，理性看待中美经贸关系大局和局部摩擦，与中方通过平等谈判协商找到互利共赢的解决方案，才是美方应有之举。

（新华社华盛顿9月18日电）

世锦赛5战皆负，仅赢下3局，无缘小组出线

中国男排缘何惨败

本报记者 袁浩

出征世锦赛前，中国男排主教练洛萨诺表示小组出线没问题，但结果恰恰相反。北京时间9月18日晚，中国男排在小组赛最后一场比赛中以0比3不敌奥运冠军巴西队，从而以5连败的战绩无缘小组出线，世锦赛征程就此完结。

本次世锦赛，中国男排位列B组。同组的巴西队、法国队、加拿大队、埃及队的世界排名都比中国队高，仅荷兰队世界排名比中国队低。因此，在分析人士和教练组看来，只要拿下荷兰队和埃及队，就有可能出线。

然而，比赛的过程却让球迷大跌眼镜。在0比3不敌法国队后次战面对不得不拿下的

荷兰队，中国男排以1比3告负，其中两局仅得到13分，可谓完败给对手。事实上，荷兰队并不是“软柿子”。他们在小组赛中击败了巴西队和法国队两大劲敌，最终以4胜1负位居小组第2，顺利出线。

没能击败荷兰队，中国男排随后在与加拿大队、埃及队、巴西队的交锋中也没能取胜。最终，小组赛5场战罢，中国男排一胜难求，仅拿下3局比赛，积零分垫底小组，无缘出线。

中国男排到底怎么了？说实话，中国男排所在的B组强敌环伺，就算是被中国男排视为“鱼肉”的埃及队也是非洲冠军，更不用说奥运冠军巴西队，以及实力强大的法国队和加拿大队了。至于荷兰队，则多少有些“黑马”成色，估计赛前很难有人想到世界排名第25位的荷兰队能击败世界第一巴西队。

回到中国队本身，新老搭配的中国男排无论是在基本功、配合，还是抗压能力上都存在短板。例如与巴西队的第2局比赛中，准备后排进攻的杜海翔却被意图防守的马晓腾绊倒，场面颇为尴尬。与高手过招，中国男排每到关键时刻总分是掉链子。例如在与法国队和巴西队交锋中，中国男排在前两局总能与对手缠斗一番，到了第3局就大比分输给了对手。

此外，中国男排在进攻上过于依赖接应江川，无人分担他的进攻压力，致使江川成为对手重点盯防的对象，进攻效率大打折扣。小组赛战罢，江川得到87分，与巴西队接应华莱士并列第一。然而，在扣球成功率上，江川160次扣球命中73次，成功率仅为45.62%，位列第45位。

至于洛萨诺的排兵布阵，部分球迷认为

来西亚反腐败相关法律，他将受到多项指控。

反腐败委员会还表示，为配合警方的反洗钱调查，该委员会在纳吉布20日出庭前将录取他的供词。

纳吉布2009年担任总理后设立名为“一马公司”的国家投资基金。他任总理期间，有媒体称“一马公司”中有数十亿美元去向不明，其中6.81亿美元（当时约合26亿林吉特）进入纳吉布的个人账户。纳吉布否认存在违法行为。

洛萨诺存在失误，该负主要责任。对此，北京体育大学排球教研室教授古松在接受《工人日报》记者采访时表示：“输球，主教练肯定要负责任，但并不能完全让洛萨诺来承担。一个最简单的道理就是，为什么他带欧洲球队和伊朗队就行，带中国队就不行呢？”

洛萨诺曾带领伊朗队打进奥运会。中国男排也正是看中了他执教亚洲球队的履历，才首次聘请了洋帅。洛萨诺的训练方法确实让国内球员和教练员耳目一新。中国排协甚至组织了全国男排教练观摩洛萨诺的带队训练。然而，从实战效果来看并不好。

在古松看来，输球的主要原因是现行的人才培养体制难以适应时代发展的需要。由于几十年来的培养体制不变，加上体质差异，以及打排球的男孩子少等因素，从国家队到各个省队，中国男排士气不高，水平难以提高。

为了独辟蹊径，古松告诉记者，北京体育大学中国排球运动学院正在打造新的人才培养模式。“我们将选择15岁和16岁左右有天赋的青少年，分批次把他们送到欧洲去学习、训练和参赛，3年后再回国分流，有的可以选择读大学，有的可以进入俱乐部。我们希望通过利用国外的培养体系打破传统的中国体工队培训模式，为中国男排注入新的活力。”



NHL2018中国赛北京站举行

9月19日，NHL2018中国赛北京站在五棵松体育馆进行，卡尔加里火焰与波士顿棕熊联手奉献了一场精彩的比赛，最终波士顿棕熊以3比1战胜卡尔加里火焰。图为波士顿棕熊队员进攻。

本报记者 许之丰 摄

海域观光共同特区展开磋商。

为从根本上解决离散家属团聚问题，双方决定早日启动金佛山地区的离散家属常设会面所。其他领域交流合作方面，双方商定，平壤艺术团10月访问首尔进行演出，韩朝将努力共同申办2032年夏季奥运会。

当天，韩国国防部长宋永武、朝鲜人民武相光铁还签署了《<板门店宣言>军事领域履行协议》，作为《9月平壤共同宣言》的附属协议。韩朝双方决定将积极采取实质性措施，消除朝鲜半岛战争威胁，终结包括非武装地带区域在内的军事对峙关系，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

韩国分析人士认为，《9月平壤共同宣言》有助于进一步推动南北关系缓和与发展、增进朝韩民族和解与交流，同时促进朝韩缓解军事紧张局面，消除朝韩间偶发军事冲突。韩朝决定尽早在半岛无核化进程方面取得必要进展，这将有助于促进朝美展开对话、推动半岛无核化进程和构建半岛永久和平。

欧盟团结成容克“心病”

毕振山

欧盟委员会主席容克将于明年11月卸任。在9月18日举行的欧洲“三海倡议”峰会上，容克呼吁加强欧洲东部和西部的合作。而在不久前发表的《盟情咨文》中，容克同样期盼欧盟能“团结一致发声”。容克之所以多次强调团结，正是因为当前欧盟内部被曝矛盾重重。如果欧盟不能拿出为各成员国接受的危机应对措施，想要提升一体化程度恐将很难。

“三海倡议”由克罗地亚和波兰于2015年提出，旨在加强地区国家间贸易、基础设施、能源和政治合作。所谓“三海”指的是波罗的海、亚得里亚海和黑海，这三个海分别从北、南和东三面包围着欧洲。此次“三海倡议”峰会在罗马尼亚首都布加勒斯特举行。容克在会上表示，欧洲的连通性至关重要，欧盟支持建设新的打通东西部之间的沟通渠道。容克说，只有加强东西合作，欧盟才能实施有利于所有成员国公民的计划。

无独有偶，9月12日容克在欧洲议会发表年度《盟情咨文》时，同样强调欧洲要“团结一致发声”。容克认为，地缘政治形势的变化预示着“欧洲主权时刻”的到来，而欧盟只有团结一致才能被外界重视。

为了增强欧盟的行动力，成员国需要在必要时让渡主权给欧盟。容克还建议调整欧盟决策机制，更多地使用“特定多数”原则而不是“全体一致”原则。这意味着在通过某项特定决策时，只需要55%以上的欧盟

成员国、65%以上的欧盟人口同意即可。

容克在最后一年任期临近时呼吁团结，是出于对欧盟现状的担忧。在欧债危机和难民危机的接连冲击下，欧盟内部部分裂痕日趋严重。由全体成员国参加的欧盟峰会往往很难达成共识，表明几项立下的“小圈子”反而越来越多。除了此次中东欧12国组成的“三海倡议”峰会，囊括芬兰、德国、匈牙利、意大利等14个欧洲国家的“阿尔约卢什集团”也刚刚于9月13日举行了会议。

“小圈子”盛行的背后其实是政策的分裂。在难民问题上，德国忙着将难民遣返出境，捷克、匈牙利等中东欧国家则拒绝分摊难民，意大利在拒绝接收难民的同时要求欧盟承担责任。在司法改革等问题上，欧洲司法委员会9月17日以波兰司法改革破坏司法独立为由，宣布取消波兰的投票权。欧洲议会则于9月12日决定对匈牙利启动欧盟《里斯本条约》第七条，匈牙利因此可能会被暂停欧盟表决权。不过由于波兰反对制裁匈牙利，匈牙利反对制裁波兰，欧盟要对这两国采取行动都面临“全体一致”原则的考验。

有分析指出，中东欧国家加入欧盟的时间并不长，而欧债危机和难民危机的爆发，又加剧了各国间的不平等感，难民融入、右翼势力上升等问题仍然冲击着欧洲的政治生态。在此背景下，欧洲要成为“铁板一块”恐怕还有很长的路要走。

国际随笔



奥运冠军孙杨攻读博士研究生

本报记者 刘兵

9月19日，孙杨在开学典礼上发言。

当日，上海体育学院举行2018级新生开学典礼，入读该校运动人体科学专业2018级博士研究生的孙杨参加开学典礼，并作为1600余名新生代表上台发言。

新华社记者 刘颖 摄

高，覆盖面广，体验性强，充分反映了智能体育的行业特色和时代特征，在带来一定的经济效益和社会影响的同时，为大众健身运动和体育产业发展开辟新空间，提供新机遇。

大赛的预赛已于8月在全国范围内展开。截至9月18日，首届全国智能体育大赛已有16个分项在全国各地陆续开展，报名参赛人数已超百万，580名运动员将晋级总决赛。随着全国各地预赛有序推进和宣传推广，大赛报名人数可望持续增长。预计参赛人数将达1000万人次。

当前，首届全国智能体育大赛线上报名系统已经开启，赛事直播可以关注微信公众号“全国智能体育大赛”。

联赛首次不敌上港，积分暂时落后4分

恒大争冠或受阻

至1赔3，表明外界更看好上港夺冠。有分析认为，输给这场关键性的比赛后，本赛季恒大争冠乃至实现“八连冠”或受到阻碍，主动权一定程度上开始掌握在上港的手中。

不过，对于恒大来说，剩余的赛程要比上港轻松一些，因此回到榜首乃至最终夺冠仍有可能。目前恒大已经结束了与国安和鲁能等劲旅之间的比赛，而在第24轮和第27轮，上港将分别在客场对阵国安、主场对阵鲁能。第28轮，上港还将在客场挑战恒大，完成两队本赛季的第二次交锋。显然，这些硬仗使得上港的夺冠之路不会平坦。



上海上港队球员埃尔克森庆祝进球。

新华社记者 丁汀 摄

整合

广州职工运动会游泳比赛落幕

本报讯（记者叶小钟 实习生姚澍欣 通讯员罗瑞雄）由广州市总工会主办的广州市第九届职工运动会游泳比赛，日前在广东实验中学游泳馆举行。共有29支队伍、600多名职工参加了比赛。经过激烈角逐，广州市教育局代表队荣获A组团体总分第一名，海珠区代表队荣获B组团体总分第一名，恒大集团代表队荣获C组团体总分第一名，广州市供销社、广州市交委等9个单位夺得了体育道德风尚奖。

北京健身教练比职业技能

本报讯 9月19日，2018北京市健身教练职业技能大赛在天坛体育中心举行，来自各区体育局代表队、各健身俱乐部的资深职业健身教练等300余人参加。比赛为期两天，分为个人赛和团体赛，集趣味性和竞技性于一体。

自2013年以来，今年是第4次举办“健身教练职业技能大赛”。北京市体育专业人员管理中心主任张华在接受采访时说：“今年是历届参赛人数最多的一次。我们希望通过这样的比赛展示北京市健身教练的技能，培养全民健身人才。同时，我们也是为明年举行的全国职业技能大赛选拔人才。”（袁浩）

象甲联赛河南队领跑

本报讯 9月18日，腾讯棋牌天天象棋2018全国象棋男子甲级联赛第18轮比赛在全国各主场战罢。领头羊河南队战平浙江队，没能扩大领先优势。

本轮的焦点战是“广东德比”，由广东碧桂园队对阵广东新供销天润队，结果卫冕冠军广东碧桂园依靠许银川、郑惟桐的双核发力，以6比2击败对手。本轮其他比赛结果分别是，内蒙古再胜江苏，湖北再胜厦门，山东两胜江西，京冀和上海、杭州和四川均战成平局。（刘兵）

首届全国智能体育大赛11月底举办

大赛设14个大项 21个分项

本报北京9月19日电（记者刘兵）今天，全国首届智能体育大赛组委会在国家体育总局召开新闻发布会。记者从发布会上获悉，全国智能体育大赛定于今年11月底在杭州举办，届时，将一共产生70枚金牌。此次大赛也将成为国内迄今规模最大、参与人次最多、覆盖地域最广的智能体育赛事。另外，发布会上还颁布了首届全国智能体育大赛的会徽、火炬、吉祥物。

大赛组委会执行主任潘建臣介绍了大赛的主要情况。据称，本次大赛设14个大项21个分项，包括智能骑行、智能跑步、智能赛车、智能高尔夫、智能射击、智能运动机器人、智能滑雪、智能定向、智能足球、智能跳绳、智能飞镖、智能跆拳道、智能台球、智能健身等。潘建臣表示，本次大赛参与度